

“放心早餐”再增20处

本报专访烟台市商务局局长于东



□记者 孙芳芳 报道
qlwbsff@vip.163.com



烟台市商务局局长于东 (受访者供图)

2012年烟台市外贸进出口总额478亿美元,同比增长5.4%。进出口总值增幅比全省平均水平高1.3个百分点。在外贸进出口形势严峻的情况下交出了一份满意答卷,商务部门都做了哪些努力?2013年将推出哪些便民措施?本报专访了烟台市商务局局长于东。



2012年

进出口增幅超全省平均水平

齐鲁晚报:去年外贸形势整体不景气,但烟台市仍交出了外贸进出口总额478亿美元的成绩单。商务部门在促进外贸进出口方面做了哪些工作?

于东:2012年国内外形势错综复杂,外贸企业采取了多种措施进行自救,政府部门也适时采取了一系列强有力的举措。

2012年3月初,烟台市政府主要领导召开全市外经贸工作调度会议,市政府与县市区政府签订外经贸目标责任书,加大外经贸考核权重。

烟台市商务局提出的恢复香港直航、加强驻外商务队伍建设、对重点在谈外资项目和重点外贸企业实行市级领导分包、挖掘港

口进出口潜力,设立贸易公司开展进出口业务代理等一系列建议得到市领导的批示与采纳,为深化开放工作奠定了坚实基础。

10月29日,由烟台市商务局联合烟台海关、烟台出入境检验检疫局、市国税局、市口岸办和中国信保烟台办事处6个部门和单位召开烟台市外经贸信息发布会。内容涉及关于促进外经贸发展若干政策、通关作业无纸化改革和海关总署关于促进外贸稳定增长的若干措施、新的支持烟台外经贸发展的12条措施等相关信息。

在一系列强力举措下,2012年四季度外贸翻身仗交上了一份满意的答卷。全年进出口478亿美元,增幅均高于全省平均水平。

2013年

招大引强,外贸进出口力争增5%

齐鲁晚报:2013年围绕外贸工作有哪些新政策出台?预计达到一个什么目标?

于东:今年两会经济社会发展的主要预期目标中,将外经贸工作目标定为实际使用外资增长8%,外贸进出口增长5%,并且制订了一系列措施保障这个目标的实现。

今年商务工作中,一方面要继续强力实施“招大引强”工程,提高利用外资质量水平。突出与世界500强企业的战略合作,同时深化同重点国家、区域的全面合作。

另一方面,还要重视企业增资工作。继续开展“访外企、促增资”活动,推动中集来福士、富准

精密电子、聚金铁业、欧尚等200家以上市场潜力大、发展前景好的企业增资扩股,拉长产业链条。探索股权融资、境外上市、境外发债、兴办投资性公司和融资租赁公司等多元引资方式,重点培育和扶持一批企业境外上市融资。

2013年还要培育壮大优势出口产品集群,不断壮大电子信息通讯设备、汽车及零部件、船舶、海洋工程机械、新型材料、水果蔬菜、医药化工、纺织服装、轮胎、水海产品等十大传统优势出口产品集群。

加快培育形成石油装备、核电装备、海洋装备、轨道交通等十个新兴出口产品集群。并支持民营企业开拓国际市场。

落实改造35个农贸市场等实事

齐鲁晚报:2012年民生工作中取得了哪些重要成果?

于东:建设改造了市区35个农贸市场,解决了市民“买菜难、买菜贵”的问题。2012年还新建蔬菜基地2060亩,幸福蔬菜批发市场大型蔬菜储备库建成并投入运营,对平抑冬春季菜价和解决冻菜烂菜问题起到了重要作用。

建设改造标准化农家店745个、信息化店200个,2个农村商品配送中心和2个新建乡镇商贸中心先后完工并投入使用。

在商贸体方面,振华商厦改建后重新开业,万象城、新天地都市广场等项目主体封顶,万达广场、中粮大悦城等大型商贸项目启动建设;引进国际商业品牌工作全面加强。

组织开展了振海量贩与牟平高陵生态产业园签约等“农超对接”活动,推动大型连锁超市与35家农民专业合作社签订直接产销合作协议。“放心早餐工程”覆盖面进一步扩大,生猪定点屠宰企业审核清理工作也顺利完成。

新建20个“放心早餐”固定网点

齐鲁晚报:围绕民生方面,2013年主要抓哪些重点工作?

于东:2013年将推动一批商务惠民实事,其中包括“菜篮子”工程建设、放心早餐工程、家政服务体系、生猪定点屠宰管理等各方面的工作。

一方面,要抓好“菜篮子”工程建设。新开发蔬菜基地1600亩,新建平价蔬菜连锁超市10个,做好冬春淡季蔬菜储备工作,扩大市区蔬菜质量检测覆盖面。

另一方面,加快“放心早餐”

销售网络建设,完成烟台彭氏菜根香餐饮服务有限公司加工配送中心建设,新建“放心早餐”固定经营网点20个。扩大“放心肉”、“放心蛋”、“放心豆制品”、“放心奶”生产规模。

同时,推进家政服务体系建设试点工作。重点培育11家家政服务企业,新建40处家政服务连锁门店。生猪定点屠宰管理工作也要继续加强。对全市品牌肉品连锁经营网点进行全面登记备案,出台规范管理意见。

●相关新闻

去年进出口总额达478亿美元

说起2012年的外贸形势,很过企业用“严峻”来形容。外贸形势不景气,出口行业受到重创,企业学着多条腿走路,而商务部门也采取了一系列有力措施,在稳定商务发展、扩消费惠民生等各方面取得了不错的成绩。

2012年四季度外贸翻身仗交上了一份满意的答卷,彻底扭转外贸增幅放缓、外贸持续下滑的被动局面。全年进出口478亿美元,其中出口283.6亿美元,分别增长5.4%和6.2%,进出口总值增幅比全省平均水平高1.3个百分点。

本报记者 孙芳芳

· 访谈